

# 信用卡的“潜伏”收费,您都清楚吗?

## 认清误区避免损失

本报记者 张骞

很多人手里都不止一张信用卡。大家热衷信用卡,无非就是使用方便,能够透支。不过,信用卡带来便利的同时,也是需要履行一些义务的。在实际操作中,不少人只感受到信用卡的方便,往往忽略了其隐含的一些费用。本期中行平顶山分行的有关人士来为读者揭示一些潜伏在信用卡里的费用,以便您能够合理地使用信用卡,避免不必要的损失。

### 误区一:不使用信用卡就不产生费用

市民张先生想购买新房,办理银行贷款时却被告知他名下有一张信用卡,开通后虽然未使用,但欠了银行40元年费,上了个人征信系统的“黑名单”。近日,记者采访发现,目前银行规定,如果信用卡不激活是不收取年费的,激活后的信用卡只要一年刷满5次就可以免年费,但是,激活了信用卡又未刷够5次,产生了年费自己又不知道,不知不觉就留下了不良信用记录。另外,有的贵宾信用卡,譬如金卡,即使不激活,也会有高达数百元的刚性年费。因此,不要以为没有刷卡消费就不会产生费用。

### 误区二:信用卡取现一次性收取费用

目前,信用卡一般都具备取



现功能,就是可以直接在取款机上取现。从今年1月1日起,ATM机办理信用卡现金提取业务的限额,由现行每卡每日累计2000元提高至1万元。但取现非常不划算,每取一笔都有高额手续费,还要收取利息。正常来说,各银行取现利息,是按照本金的每日万分之五收取。举例说明,市民刘先生通过信用卡取现800元,按照银行的取现利息计算方法,利息分别要收取800元(本金)×0.05%×0.4元。那么刘先生除了要有取现的手续费,每天还要还利

息0.4元。

### 误区三:最低还款不会产生利息

市民李先生告诉记者,他发现每次银行发来账单时都要标注一个最低还款额。关于最低还款额,本报之前曾做过详细报道,一般来说,是消费金额的10%。比如本期的账单是8000元,8000×10%=800元,本期最低还款就是800元。但不要忘记,还有万分之五的日利息,若按照30天的账单计算,所产生的利息就是7200×

0.05%×30=108元。下个还款日,只还7200元,那是不够的,这些利息又会按照日息万分之五计算复利。

### 误区四:“账单分期”免息等于免费

目前,各大银行在宣传“账单分期”的时候,通常称为“免息”。但实际上,免息并不等于免费。“账单分期”的费用会在持卡人选择分期的同时一次性收取。即使日后持卡人提前还款,手续费也是不予返还的。

## 农行启动校园金融服务

本报讯 近日,农业银行发布了2017大学生信用卡金融服务校园行计划,并与部分高校达成金融服务校园行合作意向,标志着该行承担起提供大学生专属金融服务、帮助大学生提前积累信用和提供金融教育的社会责任。

大学生群体的消费需求助推了互联网校园贷的迅速发展,也催生了业务乱象频发,构建校园金融生态、妥善引导大学生消费信贷需求成为当务之急。

在此背景下,农行推出大学生信用卡金融服务校园行计划,以大学生优卡信用卡为载体,集结产业龙头构建大学生金融服务权益共享平台,在满足大学生合理消费需求,保障其切身利益的同时,与高校共同培养他们正确的消费观、金融观和价值观,彰显农业银行将正规、安全、公平、正能量的金融服务注入校园的决心。

据介绍,农行将通过讲座、创意比赛等形式,开展金融知识进校园、珍视信用记录信用等学习培养活动,解答大学生对信用卡的疑问,帮助大学生群体走好信用之路。

同时,农行加强与高校的深入合作,加载图书馆、餐厅等校园应用,与知名高校联合发行联名卡产品,做深做透农业银行大学生信用卡校园金融服务。

据悉,此次农行推出的大学生优卡信用卡是根据大学生客户的日常生活、电子产品、教育等消费需求精心打造,多款靓丽卡面可选,提供四大产品亮点:在校期间免年费,减轻大学生负担;定期开展分期手续费优惠,为大学生提供合理的消费信贷支持,减轻还款压力;提供教育学习平台,与“网易云课堂”合作,定期为学生免费提供英语、证书考试、职业素养等网络学习课程,助力大学生综合素质的提高;提前积累个人信用,毕业后,农行将根据学生的用卡情况提供专属信用报告。

(边钢领)

## 建行开展悦生活营销活动

本报讯 云服务是中国建设银行“悦生活”品牌下的服务模式创新,即运用云计算、大数据等技术搭建的企业级行业服务平台,为商户提供个性化金融和非金融服务行业解决方案。

据介绍,建行自去年下半年推出该服务以来,“悦生活”云服务已发展商户8000余家,覆盖幼儿园缴费、学杂费、物业费等多种缴费服务项目,2017年当年实现交易额99亿元,交易量249万笔。

为了感谢广大商户对云服务平台的支持与厚爱,今年7月1日至10月31日,建行在全国范围内面向“悦生活”云服务商户开展“入云”服务,享悦之生活”悦生活营销活动。活动期间,同时满足建行个人缴费账户(不同户名)数超过40个(含)、交易额超过2000元(含)、交易量超过50笔(含)的云服务商户,即可参与积分排名,并有机会根据排名先后获得金额不等的奖品。本次活动共配置14700份面值200元的善融商务电子券,获奖商户可登录建设银行善融商务个人商城(http://buy.ccb.com)购物消费。

未来,建行将继续秉承用户第一的服务理念,持续开展服务创新,不断丰富服务内容,扩大场景应用,优化业务流程,改善用户体验,努力为用户打造轻松、时尚的生活。

(黎磊磊 张骞)

## 农行叶县支行到下马庄村入户结对帮扶

本报讯 近日,农行平顶山分行叶县支行有关领导及扶贫帮扶工作队成员来到叶县常村镇下马庄村进行入户结对帮扶。

扶贫帮扶工作队成员分别走进各自的联系贫困户家中,帮助贫困户打扫庭院、择菜提水等,并结合不同对象主动为贫困户尽早脱困出主意、想策略,积极履行社会责任。

据介绍,农行平顶山分行叶县支行在抓好经营管理的同时,在人员、费用紧张的情况下,积极参与扶贫帮扶工作,抽调4人常驻常村

下马庄村担任第一书记、工作队队长等职,认真开展建档立卡、整理资料、指导脱贫,通过捐款等方式筹集帮扶款项1万余元,对重点贫困户实施重点帮扶,机关党员干部利用双休日等时间深入脱贫联系户,因户施策,筛选项目,指导脱贫,积极为农户产品联系销路,帮助寻找脱贫路径、方法。

另外,该行狠抓阵地建设,努力实现党建、业务和扶贫工作协调推进、有效提升,6月末核心存款、对公存款、结算性同业存款净增额均居全辖第一。

(张骞)

## 建行平顶山分行开展火灾逃生疏散演练

本报讯 为增强消防安全管理水平,提升员工火灾自救逃生能力,熟练掌握防火基础知识,近日,建行平顶山分行组织本部员工开展办公楼火灾逃生疏散演练活动。

演练按照“建行平顶山分行办公楼火灾逃生疏散演练方案”的要求,各楼层疏散引导员组织员工有序撤离办公楼,员工遵照火灾逃生疏散要求用湿毛巾等防烟雾用品捂口,从消防通道向楼外迅速撤离。分行领导带头参加疏

散演练,机关110余名员工全部到达指定位置,疏散演练过程历时7分钟。本次消防演练提高了指挥人员的现场指挥能力和全体员工的防火逃生技能。

在办公楼火灾逃生疏散演练完成后,该行又组织员工进行了使用灭火器现场扑灭火灾的实际操作,增加了员工使用灭火器扑灭初期火灾的能力,确保了此次消防演练的效果。

(马永献 张骞)

## 大河金服财富分享会如期举行 健康和财富讲座让听众受益匪浅

本报讯 7月14日,大河金服财富分享会如约在平顶山日报社举行,国医大师刘爱华和专业的理财老师莅临现场,为鹰城投资者献上一场精彩的健康和财富讲座。

据了解,刘爱华教授是河南省中医学科跨世纪重点培养人才、中华中医学会糖尿病分会委员、中华中医急症分会委员,从事内科医疗、教学和科研工作20余年,曾获“首届全国百名杰出女中医师”称号。她从人生的高度为现场听众讲解健康的意义,虽然是讲健康,也是在讲人生,并对具体的健康问题一一指导,现场听众受益匪浅。

理财老师将理财知识和经验分享给现场听众,并针对大家的疑问一一解答,为大家释惑,博得

了大家的认同。前来现场的朋友,都获得了礼品:绿豆一份。

据了解,大河金服是中原地区影响力最大的主流新闻媒体大河报社(大河传媒有限公司)与国企共同出资成立的一家致力普惠金融、服务大众理财的综合性综合财富管理平台,以“安全、规范”为核心理念,以“让百姓放心理财”为企业愿景,专注于低风险、稳健型的标准化金融产品采购销售。大河金服与河南郑投、浙江金融资产交易中心、南京金融资产交易中心、天津金融资产交易所等金融机构合作,为投资人甄选优质、多元的理财产品。

大河金服平顶山地区服务部:平顶山日报社广告大厅

联系电话:17337502803、17737080500。

(张骞)



市民在听取专家介绍健康和理财知识 本报记者 李英平 摄